


Protokół Nr XXXV/23
z Sesji Rady Gminy Kurzętnik w dniu 23 sierpnia 2023 r.

[bookmark: _GoBack]	Sesja Rady Gminy Kurzętnik odbyła się 23 sierpnia 2023 roku w formie stacjonarnej                  w Gminnym Centrum Kultury w Kurzętniku. Obrady rozpoczęły się o godzinie 1200,                          a zakończyły o godzinie 1430.
W posiedzeniu Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych. (lista obecności stanowi załącznik do protokołu).

Radni nieobecni:
Ryszard Wiśniewski

Spoza Rady Gminy w obradach udział wzięli:

Piotr Piątek – Osoba Wykonująca Zadania i Kompetencje Wójta Gminy Kurzętnik

Magdalena Rynkowska – Sekretarz Gminy

Marlena Kępska – Skarbnik Gminy

Magdalena Rynkowska – Sekretarz Gminy

Emilia Auda – Kierownik Referatu Podatków Opłat i Działalności Gospodarczej

Andrzej Samsel – Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gminy

Jolanta Haska – Kierownik Referatu Oświaty

Krzysztof Brzozowski – Radca Prawny Urzędu Gminy Kurzętnik 

Adam Ulita – Radca Prawny Urzędu Gminy Kurzętnik 

Grażyna Mierzyńska – Osoba Pełniąca Obowiązki Dyrektora Gminnego Samodzielnego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej

Dariusz Falkowski – Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Kurzętniku

Marek Ząbkiewicz – Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kurzętniku Sp. z o.o.

Radni Rady Gminy

Sołtysi Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy Kurzętnik


Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady Unii Europejskiej 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku                                    z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz Uchylenie Dyrektywy 95/46/WE (ogólne Rozporządzenie o ochronie danych) z dnia                            27 kwietnia 2016 r. 
Pan Wojciech Goniszewski poprosił sekretarza ostatniej sesji Pana Zbigniewa Lewickiego o informację w sprawie protokołu z obrad sesji. Radny poinformował, że                      z protokołem z XXXIV sesji, która odbyła się dnia 27 czerwca 2023 r. się zapoznał, w związku z czym wnioskuje o jego przegłosowanie bez odczytywania.                           
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma uwagi do protokołu, wobec braku sprzeciwu przystąpiono do głosowania . 
Oddano 13 głosów „ za” i , 1 „wstrzymujący” ,  zatem protokół został przyjęty.
                 Następnie na sekretarza trwającej sesji Przewodniczący zaproponował Radnego Adama Raszyńskiego. Wobec zgody Radnego, został on wybrany Sekretarzem XXXV Sesji Rady Gminy w głosowaniu jawnym, przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Kolejno, Przewodniczący przedstawił porządek obrad posiedzenia sesyjnego:
1. Otwarcie, 
 a/ stwierdzenie quorum,
2. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy, 
3. Wybór sekretarza obrad, 
4. Przedstawienie porządku sesji, 
5. Wolne wnioski i informacje,
6. Zapytania i interpelacje wniesione na piśmie, 
7. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy w okresie między sesjami,
[bookmark: _Hlk144980658]8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej nr 
236 obręb geodezyjny Bratuszewo oraz 207 obręb geodezyjny Brzozie Lubawskie 
(XXXV/418/23),
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/207/10 Rady Gminy Kurzętnik 
w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia „Programu inwentaryzacji i usuwania wyrobów 
zawierających azbest na lata 2010-2032 dla Gminy Kurzętnik” (XXXV/419/23),
10. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXX/343/22 Rady Gminy Kurzętnik 
z dnia 12 grudnia 2022 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kurzętnik 
na lata 2023-2034.(XXXV/420/23),
11. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXX/344/22 Rady Gminy Kurzętnik 
z dnia 12 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kurzętnik na 2023 r.
(XXXV/421/23),
12. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych,
13. Zamknięcie obrad
Przewodniczący zapytał czy ktoś z Radnych ma uwagi do przedstawionego porządku obrad.
Pan Kreński  złożył formalny wniosek i poprosił o wykreślenie z porządku punktu 8.            	 Punkt 8 dotyczył podjęcia uchwały nr XXXV/418/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej nr 236 obręb geodezyjny Bratuszewo oraz 207 obręb geodezyjny Brzozie Lubawskie. Radny Kreński dodał, iż ma to związek z dyskusją, która miała miejsce podczas komisji wspólnych i w imieniu pozostałych Radnych poprosił o uzupełnienie dokumentacji przez Pana Kierownika Andrzeja Samsela tak, aby zbycie nieruchomości należących do własności Gminy Kurzętnik było dla wszystkich jasne i czytelne. 
Pan Krzysztof Kreński poprosił o przegłosowanie jego wniosku formalnego, czego następstwem było poddanie go pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady Gminy.
 Oddano 14 głosów „za”, zatem z porządku obrad wykreślono punkt 8.
Porządek obrad wraz z uwzględnionymi poprawkami został poddany pod głosowanie.                                 Oddano 14 głosów „za”.

Ad 5.
	Pan Wojciech Goniszewski przeszedł do kolejnego punktu z porządku obrad, jakim były wolne wnioski i informacje.
[bookmark: _Hlk144981246]Pani Danuta Fiszer powiedziała, że wraz z Radnym Wiesławem Grzywaczem  uczestniczyli  w posiedzeniu Związku Gmin Ostródzko - Iławskim gdzie dowiedzieli się min., że w chwili obecnej podwyżek za wywóz śmieci nie będzie. Radna wspomniała również, że odbyli również wizytację Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych w miejscowości Rudno.
Pan Rafał Jasiński zwrócił uwagę na problem wysypiska śmieci w Nielbarku oraz zanieczyszczonej z tego tytułu wody. Radny dodał, że może warto byłoby skorzystać z obecności posłów, przedstawicieli różnych organizacji , którzy uczestniczą w uroczystościach gminnych prosząc ich o pomoc w tej materii.
Radny zgłosił również, że pewne elementy placów zabaw w Szafarni i w Tereszewie zostały zdewastowane, w związku z czym prosi o pilną naprawę oraz przyjrzenie się protokołom technicznym przeglądów placów zabaw.
Pan Wiesław Grzywacz potwierdził, że sugestią Dyrektora Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych było, aby zabrać całe Rady Sołeckie do Zakładu i zaznajomić się z procesem sortowania śmieci.
Radny zapytał również co dzieje się w temacie folii porolniczych.
Pan Mariusz Zieliński poprosił o podanie uzgodnień w związku z planowanym powstaniem przystanku autobusowego w Marzęcicach przy byłym budynku poczty. Radny poprosił również o skoszenie rowów w odcinku drogi pod Nawrę , co powinno zapobiec wyrzucaniu w tym miejscu śmieci.
Kolejno Pan Grzegorz Ziółkowski zapytał o drzewa sadzone przy drodze  Wielkie Bałówki – Marzęcice ,które pousychały i się przewracają stwarzając zagrożenie oraz o uskok znajdujący się na tej samej drodze wymagający naprawy .Radny  poprosił o zadbanie o przestrzeń wokół Centrum Aktywności Lokalnej .
Kolejno Pan Józef Balewski zgłosił problem chodnika na ulicy Dworcowej. Radny zapytał o konkrety realizacji tego zadania. 
Radny Balewski oznajmił, że w kwestii stypendiów dla orkiestry rozmawiał z Panią Sekretarz uzgadniając z nią, że rozmowy odbędą się po sesji.
Pan Józef Balewski zapytał też o sprawę odszkodowań za drogę na kurzą i dodał, że  chciałby znać dalszy tok wydarzeń tej sprawy.
Radny stwierdził, że chciałby otrzymać odpowiedź w kwestii   orlika w Marzęcicach, 
Pan Balewski zapytał o szczegółowe informacje na temat zatrucia wody na wyrobisku w Nielbarku.
Kolejne pytanie Radnego dotyczyło znaków na ul. Jagiełły postawionych bez pozwoleń.
Radny oznajmił, że wyjazd z ulicy Wiejskiej jest zarośnięty, w związku z czym prosi o pilne załatwienie tematu wycinki krzaków.
Radny dodał, że temat osiedla Zawadzkiego ciągnie się od dłuższego czasu, w związku z czym prosi o zwrócenie uwagi na problem , aby zadbać o bezpieczeństwo szczególnie dzieci i   zapobiegać tragicznym wypadkom. Pan Józef Balewski zgłosił również problem wymycia dziur przez ulewy na tym samym osiedlu.
Radny zapytał czy orlik w Kurzętniku będzie wykonany wraz z  boiskiem do koszykówki.
Pan Balewski zapytał też o dokumentację na chodnik na osiedle zawadzkiego, na którą przeznaczone zostało 40 000,00 złotych. 
Radny Balewski podziękował za pracę Dyrektorowi Centrum Usług Społecznych i Pani Mierzyńskiej Osobie Pełniącej Obowiązki Dyrektora w Gminnym Samodzielnym Zakładzie Opieki Zdrowotnej za wzmożone wysiłki i pracę na stanowiskach.
Pan Adam Głowacki zgłosił, że duże kontrowersje podczas prac komisji wspólnych wywołały harmonogramy zebrań w/s funduszy sołeckich, w związku z czym prosi o ich przeanalizowanie. Radny dodał, że mieszkańcy Otręby czekają na Włodarza na planowanym zebraniu w/s. funduszu sołeckiego.
Radny powiedział też, że od dłuższego czasu nie może się dogadać ze Starostwem Powiatowym w Nowym Mieście Lubawskim odnośnie wycinki drzew .
Pan Głowacki zgłosił, że na zjeździe z drogi nr 15 na ulicy Parkowej stoi woda, w związku z czym prosi o załatwienie sprawy.
Pan Adam Raszyński zgłosił temat wyczyszczenia odpływów oraz zapadniętego chodnika w miejscowości Kurzętnik. Radny dodał, że temat miał zostać załatwiony po dożynkach, a nadal nic się nie wydarzyło.
Radny poruszył kwestię możliwości powrotu starego układu drogowego na Rynku, pytając czy są podejmowane jakieś działania w tym kierunku. 
Pan Raszyński zapytał też, czy od września będzie przywrócone oświetlenie na terenie gminy w godzinach nocnych. Radny stwierdził, że na terenie Kurzętnika jest włączony a Brzozie Lubawskie nie.
Pan Kreński korzystając z obecności Pani  Mierzyńskiej Osoby Pełniącej Obowiązki Dyrektora w Gminnym Samodzielnym Zakładzie Opieki Zdrowotnej zgłosił problem niemożności zapisania się do lekarza od środy do piątku  telefonicznie. Radny dodał, że pracownicy od godziny 7:00 powinni pracować na stanowiskach, a nie dopiero parzyć kawę podczas kiedy pacjenci czekają w kolejce.
Pan Kreński zapytał Pana Samsela o szlabany, które są postawione  przy kąpielisku w miejscowości Wawrowice w stronę Mikołajek.
Pan Krzysztof Kreński poprosił o przygotowanie pisemnego zestawienia finansowego kosztów obsługi prawnej od 2022 do dnia dzisiejszego z wyjaśnieniem, dlaczego mieszkańcy nie mogą korzystać z bezpłatnych porad prawnych.
Pan Kreński zapytał o kwestię 40 zasadzonych drzew brzozowych, które zostały zaniedbane i większość z nich po prostu uschło z powodu braku nawodnienia.
Radny  zgłosił też fakt otrzymania ulotki wyborczej jednego z posłów wraz z prywatną pocztą, z treści której można było wywnioskować, że wszystkie zasługi przypisuje on sobie. a w Gminie nikt nic nie zrobił. Radny wyraził oburzenie faktem nieprawdziwych informacji, dodając, że sprawę pozostawia do przemyślenia.
Kolejno Radny Klimek zaprosił wszystkich do udziału w Dożynkach Gminnych w Krzemieniewie odbywających się w dniu 27 sierpnia 2023 roku.
Pan Wojciech Goniszewski poprosił o przychylenie się do problemów zgłaszanych kilkukrotnie przez radnych, które nie są załatwiane pomimo ciągłego przypominania.

Ad 6.
Kolejny punktem porządku obrad były zapytania i interpelacje wniesione na piśmie. Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma, które wpłynęły od Radnego  Jasińskiego tj : 
- interpelacja dotycząca przywrócenia oświetlenia ulicznego na terenie gminy Kurzętnik w godzinach nocnych,									     
- interpelacja dotycząca wykonania naprawy instalacji kanalizacji sanitarnej w budynku świetlicy wiejskiej w Szafarni,                                                                                                                   -                                  - interpelacji-zapytania dotyczącej stawek czynszu lokali mieszkalnych dla mieszkańców Osiedla Dębno w Kurzętniku, 
- interpelacji-zapytania dotyczącego nielegalnego wysypiska odpadów na terenie żwirowni w Nielbarku. 
Interpelacje wniesione przez Radnego na piśmie stanowią załącznik do protokołu.

Ad 7.	
[bookmark: _Hlk142394858]Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu Piotrowi Piątkowi celem omówienia sprawozdania Wójta w okresie międzysesyjnym.
Włodarz wspomniał, że jednokrotnie dokonano zmian w zakresie budżetu gminy poprzez Zarządzenie Wójta. Kolejno, Pan Piątek omówił zadania realizowane w zakresie zamówień publicznych, w tym: zakup agregatu prądotwórczego oraz zakupu przyczepy dwuosiowej. Gospodarz Gminy dodał również o dostawie gazu dla GZOW, zakupie tłucznia dla Wielkich Bałówek, zakupie materiałów w ramach modernizacji remizy OSP w Krzemieniewie, modernizacji szamba  w Tereszewie, dowozie dzieci do Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Iławie, utwardzeniu dróg w miejscowości Szafarnia, przebudowie drogi gminnej w Kącikach, rozbudowie budynku w Kurzętniku o Klub Dziecięcy, opracowaniu dokumentacji projektowej na zadanie  „Przebudowa ulicy Grunwaldzkiej, Rynek i Kościuszki w Kurzętniku”, modernizacji boiska wiejskiego w Lipowcu, modernizacji szamba w Tereszewie, przebudowie skrzyżowania na Rynku w Kurzętniku – wykonanie nakładki, usługach doradczych, szkoleniach i podpisie kwalifikowanym.
Włodarz dodał, że inwestycjami w trakcie realizacji są: przebudowa drogi gminnej w Kurzętniku za Firmą Expom, przebudowa i rozbudowa istniejącego budynku świetlicy wiejskiej wraz z remizą Ochotniczej Straży Pożarnejy w Marzęcicach, budowa wjazdu na działce nr 11 w Krzemieniewie, rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej na Osiedlu Rzecznym w Kurzętniku, bieżące utrzymanie dróg, przycinanie gałęzi, krzewów i drzew, koszenie poboczy, przebudowa skrzyżowania na rynku w Kurzętniku, przebudowa drogi gminnej w Brzoziu Lubawskim, przebudowa drogi gminnej relacji Krzemieniewo – Jarzębowo – Mroczno, utwardzenie placu koło świetlicy w Romanowie…..
Włodarz podziękował wszystkim za pomoc w realizacji inwestycji gminnych. 
Pan Piotr Piątek przybliżył uczestnikom sesji także wnioski, które zostały złożone przez Urząd Gminy i otrzymały dofinansowanie, a także te, które oczekują na rozstrzygnięcie (tabela przedstawiająca poszczególne kwoty dofinansowań zadań gminnych stanowi załącznik do protokołu).
	Pan Piątek wspomniał także o uroczystościach, jubileuszach i wyjazdach, które odbyły się w okresie międzysesyjnym, między innymi o: bitwie regionów, Złotych Godach 2023, zdjęciach do filmu „Niepewność”. 
Włodarz wspomniał, że odbyło się  spotkanie Rady Społecznej i Radnych z osobą pełniącą obowiązki  Dyrektora Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej, spotkanie koła gospodyń wiejskich w Brzoziu Lubawskim oraz wręczenie stypendiów i nagród młodym druhom z Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej z Brzozia Lubawskiego oraz sportowcom za szczególne osiągnięcia sportowe. Włodarz dodał, że odbyła się również XI Kogucia Dycha oraz posiedzenie Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej, a 2 sierpnia 2023 r. rozpoczął się wyjazd młodzieżowych drużyn pożarniczych. 
Pan Piotr Piątek wspomniał, że 5 sierpnia 2023 r. nastąpiło otwarcie boiska do siatkówki plażowej na Osiedlu Dębno. Gospodarz Gminy opowiedział uczestnikom sesji także o piknikach rodzinnych zorganizowanych przez KOWR. Włodarz podziękował Wysokiej Radzie za zgodę na rozdział instytucji Gminnego Centrum Kultury w Kurzętniku oraz Centrum Usług Społecznych w Kurzętniku
Przedstawiona prezentacja stanowi załącznik do protokołu.
Ad 8.
Punkt zdjęty z porządku obrad.

Ad 9.
	Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/207/10 Rady Gminy Kurzętnik w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia „Programu inwentaryzacji i usuwania wyrobów zawierających azbest na lata 2010-2032 dla Gminy Kurzętnik” (XXXV/419/23). 
Pan Goniszewski oznajmił, że uchwała została omówiona przed sesją na komisjach wspólnych przez Pana Andrzeja Samsela. Pan Goniszewski odczytał projekt uchwały, następnie pytając o ewentualne wnioski ze strony Radnych w zakresie treści aktu prawa miejscowego. Wobec braku uwag ze strony Wysokiej Rady, projekt poddany został pod głosowanie.
W głosowaniu uczestniczyło 14 Radnych, uchwała  została podjęta jednogłośnie przy                  14 głosach „za”, (Uchwała Nr XXXV/419/23 stanowi załącznik do protokołu).

Ad 10.
Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXX/343/22 Rady Gminy Kurzętnik z dnia 12 grudnia 2022 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kurzętnik na lata 2023-2034 (XXXV/420/23).
Z projektem uchwały Wysoką Radę zapoznała Pani Marlena Kępska. Wobec braku dodatkowych uwag związanych z przedmiotem treści uchwały została ona poddana pod głosowanie.
W głosowaniu uczestniczyło 14 Radnych, uchwała  została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”, (Uchwała Nr XXXV/420/23 stanowi załącznik do protokołu).

Pan Zbigniew Lewicki opuścił salę obrad sesyjnych.

Ad 11.
Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXX/344/22 Rady Gminy Kurzętnik z dnia 12 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kurzętnik na 2023 r. (XXXV/421/23).
[bookmark: _Hlk142395387]Po odczytaniu treści aktu, Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że projekt uchwały omówiony został także przez Panią Marlenę Kępską na posiedzeniu komisji wspólnych. Wysoka Rada nie wniosła uwag do projektu w związku z czym uchwała została poddana pod głosowanie.
W głosowaniu uczestniczyło 13 Radnych, uchwała  została podjęta przy 13 głosach „za”, (Uchwała Nr XXXV/421/23 stanowi załącznik do protokołu).

Ad 12. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.
Osoba pełniąca obowiązki Dyrektora Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej oznajmiła, że do godziny 11:00 jest obecnych dwóch lub trzech lekarzy. Pani Mierzyńska dodała, że badania, które zlecone zostały przez pacjenta, niekoniecznie musiały być zasadne, ponieważ lekarz nie musiał ich zlecieć, a pacjent sam mógł chcieć wykonać badania dodatkowe, stwierdziła również, że nie ma możliwości aby którakolwiek z rejestratorek parzyła sobie kawę zamiast rejestrować pacjentów.
Pan Kreński poprosił o odpowiedź na pytanie.
Pani Mierzynska dodała, że w przypadku braku miejsc do lekarza, do którego  chce się dostać pacjent proponowana jest możliwość rejestracji do innego specjalisty.
Pan Grzywacz zapytał czy Zakład Gospodarki Komunalnej przystąpił do przetargu dotyczącym inwestycji na Osiedlu Rzecznym, na co Pan Marek Ząbkiewicz odpowiedział przecząco.
Pan Samsel oznajmił, że w związku ze szlabanami kończy się termin umowy dzierżawy. Pan Kreński zasugerował wystosowanie pisma zlecającego konieczność zdjęcia szlabanów z powodu braku podstaw do ich usytuowania. Radny dodał, że droga powinna być dostępna dla mieszkańców. Włodarz dodał, że pojazdy typu quad niszczyły plażę w Wawrowicach, w związku z czym ustawiono szlabany celem ochrony terenu. 
Pani Anna Burkiewicz dodała, że niekoniecznie chodzi o szlabany, o których mówi Włodarz. Sołtys wsi Mikołajki stwierdziła, że chodzi o szlaban, który postawiła osoba prywatna wynajmująca domki. Pan Goniszewski poprosił o likwidację szlabanów z drogi gminnej.
Kolejno Pan Andrzej Samsel odniósł się do sprawy chodnika i przejścia dla pieszych na osiedlu przy POLO- markecie mówiąc, że wystąpił do Zarządu Dróg Powiatowych i w odpowiedzi okazało się, iż można zrobić w/w przejście pod warunkiem stworzenia całych ciągów komunikacyjnych. W tej sprawie został złożony wniosek o dofinansowanie, Dalej Kierownik mówił. Że Gmina nie może działać na gruncie Powiatu, ani czynić żadnych działań bez zgody zarządcy drogi, który jednocześnie odpowiada za bezpieczeństwo na niej.
Pan Andrzej Samsel powiedział, że po zaistniałych wypadkach przy ul. Sienkiewicza przejścia dla pieszych nadal nie są doświetlone, ponieważ lampy tam się znajdujące oświetlają tylko ścieżkę rowerową i po raz kolejny powtórzył, że za planowanie i zabudowę oświetlenia odpowiada zarządca drogi.
Radny Józef Balewski zapytał, dlaczego do tego typu spraw wraca się dopiero , gdy ma miejsce niebezpieczne lub tragiczne zdarzenie. Pan Piotr Piątek powiedział, że nie są znane ustalenia prokuratora w sprawie śmiertelnego wypadku przy POLO-markecie i poprosił o powściągliwość w wydawaniu opinii.
Dalej głos zabrał Radny Rafał Jasiński nawiązując również do tematu oświetlenia. Mówił, że na skrzyżowaniu w miejscowości Tereszewo, które jest bardzo niebezpieczne przez ograniczoną widoczność, brak oświetlenia jeszcze bardziej utrudnia poruszanie się w tamtym miejscu, a nocne ciemności przyczyniły się w ostatnim czasie do włamania w przydrożnym sklepie. Radny stwierdził, że należy pozostawić oświetlenie w newralgicznych punktach, lub wzorem miasta Bydgoszcz wyłączyć co drugą lampę wykręcając żarówki.
Kolejno Włodarz Gminy odpowiadając na pytanie Radnego Wiesława Grzywacza w sprawie folii porolniczych, powiedział, że zostało wysłane pismo ponaglające do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, niestety jeszcze nie otrzymano odpowiedzi.
W temacie przystanku przy budynku poczty w Marzęcicach Pan Piątek stwierdził, że istnieje nowa lokalizacja  i przystanek będzie on zamówiony. 
Włodarz dodał, że pomysł z nawadnianiem posadzonych drzew mauzerami jest słuszny, lecz pracownicy terenowi ( z których część była na urlopach) byli oddelegowanie do innych zadań . Sytuacja teraz powinna ulec poprawie, także jeżeli chodzi o kwestię usuwania śmieci. 
Osoba wykonująca zadania i kompetencje Wójta Gminy Kurzętnik oznajmił, że w czasie gdy rodzina ukraińska zamieszkiwała Centrum Aktywności Lokalnej, Gmina otrzymywała środki finansowe na utrzymanie tego miejsca, a co do chwili obecnej pewne decyzje o zagospodarowaniu terenu zostały podjęte.
W kwestii pytania Radnego Józefa Balewskiego o chodnik na ul. Dworcowej Gospodarz Gminy powiedział, że inwestycja zostanie rozpoczęta.
W sprawie odszkodowań należnym właścicielom z tytułu zajęcia przez Gminę Kurzętnik części ich nieruchomości podczas budowy drogi ( ul. Kurzej) głos zabrał Pan Adam Ulita i powiedział , że stronom udało się dojść do porozumienia, a sprawa trwała długo z powodu roszczeń powodów. Pan Ulita dodał, że oczekuje na termin rozprawy celem zakończenia postępowania.
Pan Krzysztof Kreński zapytał o kwotę odszkodowania. Pan Adam Ulita dodał, że w czasie gdy będzie podpisany dokument, dane zostaną ujawnione. Radny Kreński stwierdził, że będzie to wydatek z pieniędzy publicznych, dlatego powinno być to ujawnione mieszkańcom,  tym bardziej, że jest to wynikiem błędów poprzedniej władzy.
Pan Zieliński zapytał kto dokonał wytyczenia granic.
Pan Piotr Piątek stwierdził, że w sprawie Wyrobiska Nielbark odnośnie drogi pani Wadeckiej, uprawomocniły się decyzje i Gmina przechodzi do procedury wywłaszczenia. Kierownik Referatu Inwestycji dodał, że zaproponował cenę 4,00 zł za metr kwadratowy oraz, że sprawa zmiany klasyfikacji gruntów została rozstrzygnięta przez Starostwo. Kierownik powiedział że nowy właściciel podał numer decyzji, lecz gmina nie jest stroną w postępowaniu w związku z czym mimo chęci, nie otrzymano dokumentów. Pan Samsel dodał, że formalnie nie ma na terenie wydobycia ponieważ teren oznaczony jest jako naturalny nieużytek. 
Pani Emilia Auda stwierdziła, że powiela pisma do Urzędu Górniczego w w/w sprawie, na które nie uzyskuje odpowiedzi.
Kolejno, Pan Wojciech Goniszewski przybliżył Wysokiej Radzie pisma, które w okresie międzysesyjnym wpłynęły do Biura Rady Gminy, odczytując:
- Sprawozdanie z Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za rok 2022     - pismo Pani Ewy Fijałkowskiej w sprawie progów zwalniających.
 Pan Goniszewski dodał, że pisma pozostają do wglądu w Biurze Rady Gminy.
Kolejno odpowiadając na pytanie o odszkodowanie za boisko- orlik w miejscowości Marzęcice Pan Piotr Piątek powiedział, że sprawa dalej toczy się w sądzie.
W sprawie wyrównania drogi na Osiedla Zawadzkiego Włodarz Gminy Kurzętnik powiedział, że o potrzebach prac na drogach należy informować Panią Beatę Małek – Zastępcę Kierownika Referatu Inwestycji, która zdecyduje, gdzie w danej chwili ma być wykorzystana równiarka . 
Pan Piotr Piątek  mówił też, że w dwóch przetargach na orlik w Kurzętniku nie zgłosił się żaden wykonawca w związku z czym trzeba ogłosić trzeci przetarg. Włodarz stwierdził, że boisko do koszykówki w Kurzętniku z pewnością zostanie wykonane.
Pan Piątek dodał, że dokumentacja na Osiedlę Zawadzkiego jest wykonana , w związku z czym złożony został wniosek o dofinansowanie.
Odnośnie pytania Radnego Adama Głowackiego o wody opadowe na ul. Parkowej , z których tworzą się wielkie kałuże utrudniające komunikację, Gospodarz Gminy Kurzętnik zaproponował bieżące czyszczenie przydrożnych rowów , ponieważ przebudowa tej ulicy na razie nie jest w planie.
Kolejno głos zabrał Pan Krzysztof  Brzozowski i oznajmił, że jest system stworzony przez państwo nieodpłatnej pomocy prawnej funkcjonuje. Radca stwierdził, że wcześniej gminy zapewniały mieszkańcom nieodpłatną pomoc prawną, a kiedy wprowadzono rozwiązanie zapewniania tego przez państwo, zrezygnowano z tego rozwiązania.
Pan Piotr Piątek powiedział, że Urząd Gminy nie ma nic wspólnego z prowadzeniem kampanii wyborczej i związanymi z tym ulotkami , ani z treścią w nich zawartą. 
Radny Jasiński oznajmił, że osoba o której wspomniał Radny Kreński występowała w filmie włączonym podczas sprawozdania Wójta w okresie międzysesyjnym. Radny stwierdził, że pewne partie polityczne wiodą prym w środowisku gminy co nie powinno mieć miejsca, zwłaszcza w kontekście inwestycji, które zostały zapoczątkowane za poprzedniego Włodarza.
Ad 13.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował za udział i zamknął XXXV Sesję Rady Gminy.
           


Sekretarz Sesji                                                      Przewodniczący Rady Gminy Kurzętnik
         Adam Raszyński					     Wojciech Goniszewski
22

